

# 厚植营商环境“新沃土” 彰显人大代表“新作为”

## ——观胜镇人大代表助企纾困在行动

### 人大之窗

“最近公司肉兔销售情况如何？有什么难题尽管开口。”11月20日，观胜镇人大代表一行来到位于该镇凉坪社区的重庆绿普森农牧科技有限公司（下称“绿普森公司”），询问肉兔养殖、销售情况，了解企业在发展中的“烦心事、揪心事”。

“现在一切都好！多亏了那笔20万元的贷款，解了公司燃眉之急，公司得以正常运转。”看着新买的小货车拉着肉兔满载而去，绿普森公司负责人雷成江难掩感激之情。

20万元贷款从何而来？这还得从该镇一次人大代表走访活动说起。

绿普森公司于2019年落户观胜镇，注册资金500万元，是一家集肉兔养殖、销售、运输为一体的农业公司。

今年8月，观胜镇人大代表在一次走访时得知，绿普森公司现有养殖厂难以满足日渐增长的客户需要，需要扩增养殖场地，增加肉兔出栏量。但资金不足成了发展路上的“拦路虎”。

了解企业诉求后，观胜镇人大代表第一时间组织人员前往区内各大银行了解最新的企业贷款政策，同时积极联系投资人，帮助企业融资。

仅半个月时间，该镇人大代表便给雷成江提供了两个解决方案——第一，重庆农村商业银行有专门为本地养殖户提供的低息贷款，年利率仅为3%—4%；第二，一位内江的肉兔养殖老板愿意融资30万，但需要得到公司部分股份。

经过一番利弊权衡后，雷成江选择了方法一。

很快，雷成江便在该镇人大代表的帮助下提交贷款手续。一个月前，20万元的低息贷款进入账户。

“拿到贷款后，我抓紧扩大养殖范围，现在肉兔年出栏量可达10万只，销售额超500万元。”雷成江表示，解决了实际问题，绿普森公司正向着预定目标，迈开强劲发展的步伐。

该镇人大代表帮助企业解决发展“难



观胜镇人大代表和企业负责人交流肉兔养殖情况

题”，绿普森公司不是个例。今年5月初，位于该镇云峰村的青岛康大控股集团西南种兔繁育中心（下称“西南种兔繁育中心”）便在该镇人大代表的帮助下，解决了兔粪消纳处理问题，让兔粪变废为宝，种养循环“生金”。

西南种兔繁育中心总投资约1200万元，于今年4月投用，是一家集种兔养殖、繁育、销售等于一体的企业。

自中心投用后，种兔养殖产生的粪污该如何处理，成为压在负责人王召朋心上的“大石”。但问题很快迎刃而解。

原来，今年5月初，观胜镇人大在云峰村开展“人大代表接待日”，与群众面对面交心谈心，收集群众意见建议。让王召

朋没想到的是，自己那日向人大代表反应的粪污处理难题，不到一周，就得到了解决。

“企业‘来了就是一家人’！家人有‘困难’，我们肯定要帮忙。”该镇人大负责人表示，活动结束后，他们立即联系辖区5个果园的负责人，恰巧果园缺少肥料，双方一拍即合。于是，在人大代表的“牵线搭桥”下，兔粪找到了买家。

“中心每月产生150吨兔粪，每吨可以50元的价钱卖给果园。”王召朋高兴地说，现在不仅解决了粪污处理问题，每月还能增收7500元，多亏了人大代表的帮助。

这些，仅是观胜镇人大代表助企纾

困的缩影。自去年区人大发布《关于进一步加快民营经济发展的决定》以来，观胜镇人大代表积极作为，深入企业一线，收集意见建议。截至目前，该镇人大代表走访企业50余家次，收集意见建议18条，涉及办证、土地、资金、销售等问题，帮助企业解决实际问题15项，转交问题3项。

“接下来，观胜镇人大代表将持续下沉企业一线，掌握一手企情民意，督促相关职能部门履行好主体责任，着力解决制约企业发展的难点、堵点和痛点问题，充分释放民营企业活力，全面助力营商环境持续优化。”该镇人大负责人如是说。

融媒体中心记者 张雪

# 广顺檬梓桥体育文化公园 下月底竣工

本报讯（融媒体中心记者 郑光慧 通讯员 康源）近日，记者在广顺街道檬梓桥体育文化公园建设现场看到，工人们正抓紧作业。该项目预计明年1月底完工，届时将为辖区群众体育锻炼提供便利，成为当地新的健身活动“打卡地”。

“檬梓桥体育文化公园项目于今年9月开工建设，目前完成停车场浇筑及各运动场基层和放坡草坪建设。后期我们将按照工期进度，开展运动场表层工艺建设、停车位划线、绿植栽种，确保

项目保质保量如期完成。”项目负责人表示。

据了解，作为该街道今年重点民生实事项目之一，檬梓桥体育文化公园项目总投资531万元，占地2万平方米，建设内容包括乒乓球、五人制足球场、篮球场、羽毛球场、林荫步道、阳光草坪、停车场。

“项目建成后，将推动广顺街道全民健身场地提档升级，进一步满足广大群众运动休闲需求，提升群众的获得感和幸福感。”该街道相关负责人表示。

# 直升“银龄互助” 为老人幸福“加码”

本报讯（融媒体中心记者 张雪）“感谢大家帮忙，现在家里干干净净，看着舒服多了。”近日，直升镇万宝村独居老人李婆婆扭伤了腰，无法干家务，在“银龄互助”志愿者的帮助下，家里变得干净整洁，李婆婆对此感动不已。

“银龄互助”志愿活动，是直升镇和区知灯社会工作服务中心联合探索精细化助老服务的生动实践。该活动志愿者由直升镇万宝村的低龄老人组成，主要为高龄孤寡、独居及身体状况不佳的老人提供志愿服务。

“我们积极发动辖区内身体

健康的低龄老年人发挥余热，他们大多阅历丰富，渴望继续发挥个人价值。”直升镇相关负责人表示，活动还实施互助养老志愿服务积分制度，以充分激发辖区志愿服务力量，满足老年居民日益多样化的生活需求，让老年人在“家门口”幸福养老。

“下一步，我们将前往各镇街持续招募志愿者，动员更多有能力、热心的低龄老年人加入互助团队，积极探索助老新模式，让老年人的晚年生活更有品质。”区知灯社会工作服务中心相关负责人表示。

# 清升石桥基层统战 共绘“同心圆”

本报讯（融媒体中心记者 杨丽丹 通讯员 吴玲）近日，清升镇、石桥镇两地统战干部，结合两地实际深入研究谋划，在清升石桥镇同心协作工作站开展交流座谈会，维护统一战线各领域团结和谐稳定，共绘最大“同心圆”。

会上，双方约定共建三大同心协作机制，即建立同心交友机制，强化思想引领；建立同心助企机制，助推企业健康发展，加强两地企业合作交流和惠企政策协同，全力打通助企“绿色通道”，持续优化两镇营商环境；建立同心共治机制，以安全发展为主线，防范风险，切实维护辖区安全稳定。

今年以来，两地坚持以党建为引领推动两地统战工作高质量发展，目前已联合开展党委联席会议1次，相继联合举办演讲比赛、“凝心聚力 同心筑梦”暨全国第15个“全民健身日”登山活动、川渝两地青年人才交流论坛等活动4场次。下一步，两地将围绕古佛山道林沟景区重大项目建设、民生实事、农村环境整治等方面的热点难点问题，开展专题调研，推动两地统战工作携手并进，促进统战事业蓬勃发展。

### 统战之窗

# 百余名畜禽行业人员学安全生产知识

本报讯（融媒体中心记者 何文杰）近日，区农业农村委举办畜禽行业安全生产培训，来自全区21个镇街的养殖、屠宰企业负

责人、驻场检疫人员等共计100余人参加。培训中，区农业综合行政执法支队业务骨干结合自身工作经验，通过案例加理论

方式，重点围绕畜禽产品调运、动物养殖职责义务、牛羊检疫申报、畜产品质量安全等内容进行讲解，告诫广大从业人员要严格遵

守相关法律法规，做到科学规范养殖，依法依规经营，严格落实“两证两章”制度，确保畜禽产品质量安全，让群众吃上“放心肉”。

培训结束后，大家表示，此次培训内容实用，进一步加强了大家的安全意识，明确了工作责任，在今后工作中，将把所学知识融入实际生产工作中，为我区畜牧业高质量发展贡献一份力量。



# 吴家千亩柠檬迎丰收

初冬时节，吴家镇高峰村、玉峰村柠檬基地果香扑鼻，工人正忙着采摘运送，现场

一派丰收好景象。该基地面积1000余亩，种植有尤力

克柠檬、香水柠檬两个品种。目前日销量达20吨，采摘期将持续至本月底，产品主要通过外贸公司销往俄罗斯、阿联酋等国家。

融媒体中心记者 王新莲 通讯员 简雯雯 摄

# 仁义“大比武”比出“精气神”

本报讯（融媒体中心记者 何文杰 通讯员 蒋雨帆）近日，仁义镇组织9个村（社区）的党组织书记、专职干部、本土人才，开展“学思想、强党性、重实践、建新功”大练兵大比武活动，进一步提升基层干部综合素质。

比赛中，18名参赛选手紧紧围绕抓党建促乡村振兴、党建统领网格治理、发展壮大村级集体经济等重点任务，按照“主题演讲+情景模拟+知识问答”形式，

讲经验、谈感受、亮成绩、比成效、找差距，充分展现新时代基层村（社区）干部唯实争先、敢于担当、主动求变的优良作风。

比赛结束后，参赛人员表示，此次举办的“大比武”活动，是一次“大赶考”，也是一次“大阅兵”，今后将继续苦练内功、比学赶超，不断丰富业务知识、提升专业技能，为夯实基层基础、提升治理水平、促进乡村振兴提供坚强保障。

# 双河草莓采摘正当时

本报讯（融媒体中心记者 何文杰）近日，双河街道鱼苗社区美而鲜生态农业园内草莓成熟，吸引不少游客前来观光采摘。

草莓大棚内，只见一垄垄肥沃的土壤上，一颗颗红彤彤的草莓在绿叶丛中露出“脸蛋”，犹如一盏盏红色的小灯笼，空气中溢满了香甜的气息。游客们提着篮子，不时俯下身翻开绿叶，精心

挑选采摘成熟的草莓，阵阵欢声笑语在大棚飘荡。

据园主介绍，该园种有30多亩草莓，品种为红颜、红霞，具有果味浓、甜度高、汁水饱满等特点，目前草莓处于成熟初期，是果实个头最大、口感最好的时候，采摘时间将持续至3月底，感兴趣的市民可以拨打电话18983132332提前预约。

# 区科协主题党日活动走进乡村

宣传科普知识 提高公民素质

本报讯（融媒体中心记者 张雪）近日，区科协联合峰高街道唐家冲村开展主题党日活动，进一步营造良好科普氛围，助力公民科学素质提升，推动主题教育走深走实。

“新四大发明有哪些？”“是否支持人才引进？”“教育的宗旨是什么？”……当天，科普工作人员结合自身工作经历，用通俗易懂的语言，向群众讲解科技创造新生活、念好“人才经”、办人民满意的教育等内容。同时，通过现场有奖竞猜等方式，加深群众对知识的理解。

下一步，区科协还将继续走进各镇街开展科普宣讲，将科技知识送进千家万户，提高广大群众学科学、用科学的意识，进一步推进我区科普事业高质量发展。

（接上期）

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对当前汛情高度重视并作出重要指示，近期全国部分地区出现强降雨，四川、陕西、甘肃等地一些河流出现超警水位，有些地方洪涝灾害严重，有的地方引发山体滑坡等地质灾害，造成人员伤亡和财产损失。习近平强调，当前，正值洪涝、台风等自然灾害多发季节，相关地区党委和政府要牢固树立以人民为中心的思想，全力组织开展抢险救灾工作，最大限度减少人员伤亡，妥善安排好受灾群众生活，最大程度降低灾害损失。要加强应急值守，全面落实工作责任，细化预案措施，确保灾情能够快速处置。要加强气象、洪涝、地质灾害监

# 习近平总书记关于安全生产及应急管理工作重要讲话和指示批示摘录

测预警，紧盯各类重点隐患区域，开展拉网式排查，严防各类灾害和次生灾害发生。国家防总、自然资源部、应急管理部等相关部门要统筹协调各方力量，指导地方开展抢险救灾工作，全力保障人民群众生命财产安全和社会稳定。

（三）习近平对吉林长春长生生物疫苗案件作出重要指示

正在国外访问的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对吉林长春长生生物疫苗案件作出重要指示

指出，长春长生生物科技有限责任公司违法违规生产疫苗行为，性质恶劣，令人触目惊心。有关地方和部门要高度重视，立即调查事实真相，一查到底，严肃问责，依法从严处理。要及时公布调查进展，切实回应群众关切。习近平强调，确保药品安全是各级党委和政府义不容辞之责，要始终把人民群众的生命健康放在首位，以猛药去疴、刮骨疗毒的决心，完善我国疫苗管理体制，坚决守住安全底线，全力保障群众切身利益

和社会安全稳定大局。

（四）习近平主持召开中央财经委员会第三次会议强调大力提高我国自然灾害防治能力

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平10月10日下午主持召开中央财经委员会第三次会议，研究提高我国自然灾害防治能力和川藏铁路规划建设问题。习近平在会上发表重要讲话强调，加强自然灾害防治关系国计民生，要建立高

效科学的自然灾害防治体系，提高全社会自然灾害防治能力，为保护人民群众生命财产安全和国家安全提供有力保障；规划建设川藏铁路，对国家长治久安和西藏经济社会发展具有重大而深远的意义，一定要把这件大事办好。

会议听取了国家发展改革委、应急管理部、自然资源部、水利部、科技部和交通运输部、国铁集团的汇报。

会议指出，我国是世界上自然灾害影响最严重的国家之一。新中国成立

以来，党和政府高度重视自然灾害防治，发挥我国社会主义制度能够集中力量办大事的政治优势，防灾减灾救灾成效举世公认。同时，我国自然灾害防治能力总体还比较弱，提高自然灾害防治能力，是实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的必然要求，是关系人民群众生命财产安全和国家安全的大事，也是对我们党执政能力的重大考验，必须抓紧抓实。

（未完）

